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ATA DA VIGÉSIMA SEXTA (26ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 
TERCEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, 
realizada às Vinte (20h00) do dia Dezoito (18) do Mês de Setembro (09) 

do Ano de Dois Mil e Vinte Três (2023). Reuniram-se na Câmara Municipal 
de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência do Vereador 

PEDRO ALBERTO ARRIGO, sendo secretariado pelos vereadores 
ANTONIO ZANGALLI e VALDECI RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1ª e 

2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores 
EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES TEIXEIRA, 

LUCIMARA DAMACENO CACILHA TEODORO, NELSON MALAGUTTI, 

OSCAR PEREIRA DA SILVA e SABRINA YAMAJI ARRUDA.  O Sr. 
Presidente Pedro Alberto Arrigo iniciou desejando boa noite à todos os 

vereadores, funcionários, à todos que acompanham pelo facebook e a 
todos que estão presentes. Composta a Mesa, feita a verificação de 

costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do 
quórum, o Sr. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, 

convidou a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro para fazer a 
leitura de um texto bíblico, sendo lido Êxodo 20. Dando continuidade, 

passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da 
última sessão ordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi 

colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos 
integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de 

Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de 
Lei nº 038/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Referenda 

alienação de imóvel, mediante pagamento do ITBI e dá outras 

providencias. Projeto de Lei nº 040/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a concessão de direito real de uso de imóvel 

ao Lar dos Velhinhos São Judas Tadeu do Município de Quinta do Sol e 
da outras providencias. Projeto de Lei nº 041/2023 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional 
Especial e dá outras providências, no valor de R$ 18.965,71 (Dezoito Mil, 

Novecentos e Sessenta e Cinco Reais e Setenta e Um Centavos), 
Referente à execução de atividades culturais. Projeto de Lei nº 

042/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura 
de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 

46.284,63 (Quarenta e Seis Mil, Duzentos e Oitenta e Quatro Reais e 
Sessenta e Três Centavos), Referente à execução do Projeto (LEI PAULO 

GUSTAVO) aquisições de Materiais para o cinema, produção 
documentários e oficina de capacitação fotografia, filmagem e produção 

de clip. Projeto de Lei nº 044/2023 de autoria do Poder Executivo. 
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Assunto: Incorpora área de terras da zona rural ao perímetro urbano da 
cidade de Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto de Lei nº 

045/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Altera dispositivos 
da Lei Municipal n° 1.356, de 28 de Junho de 2023. Projeto de Lei nº 

046/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura 
de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 

75.818,27 (Setenta e Cinco Mil, Oitocentos e Dezoito Reais e Vinte e Sete 
Centavos) referente a manutenção de setor da educação. Projeto de Lei 

nº 047/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a 
abertura de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor 

de R$ 14.000,00 (Quatorze Mil reais), Referente à manutenção de Fundo 

Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa. Projeto de Lei nº 048/2023 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito 

Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 8.000,00 (Oito 
Mil Reais) Referente ao programa de apoio dos Direitos da Criança e do 

Adolescente. Projeto de Lei nº 049/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e 

dá outras providências, no valor de R$ 490.349,64 (Quatrocentos e 
Noventa Mil, Trezentos e Quarenta e Nove Reais e Sessenta e Quatro 

Centavos), Referente ao Recapeamento asfáltico em C.B.U.Q na Avenida 
Estrela Cadente com a Rua Três Marias, Rua Vega e Rua Orion. Projeto 

de Lei nº 051/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza 
a abertura de crédito Adicional Especial e dá outras providências, no valor 

de R$ 200.000,00 (Duzentos Mil Reais), Referente à Extensão de rede de 
Iluminação Pública. Projeto de Lei nº 052/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e 

dá outras providências, no valor de R$ 64.330,15 (Sessenta e Quatro Mil, 
Trezentos e Trinta Reais e Quinze Centavos), Referente à manutenção de 

Setor de Obras. Projeto de Lei nº 053/2023 de autoria do Poder 
Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e 

dá outras providências, no valor de R$ 5.777,53 (Cinco Mil, Setecentos e 
Setenta e Sete Reais e Cinquenta e Três Centavos), Referente à 

manutenção de setor de educação. Projeto de Lei nº 054/2023 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a abertura de crédito 

Adicional Especial e dá outras providências, no valor de R$ 16.332,53 
(Dezesseis Mil, Trezentos e Trinta e Dois Reais e Cinquenta e Três 

Centavos), referente à manutenção de Fundo Municipal de Saúde. 
Projeto de Lei nº 055/2023 de autoria do Poder Executivo. Assunto: 

Autoriza a abertura de crédito Adicional Especial e dá outras providências, 
no valor de R$ 155.000,00 (Cento e Cinquenta e Cinco Mil Reais), 

referente ao Repasse da assistência financeira complementar da União 
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destinada ao cumprimento do piso nacional de enfermeiros, técnicos e 
auxiliares de enfermagem. Projeto de Resolução nº 002/2023 de 

autoria do Poder Executivo. Assunto: Cria galeria lilás nas dependências 
da Câmara Municipal de Quinta do Sol. Indicação nº 073/2023 de 

autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 
Executivo a necessidade de implantação de pedras irregulares na entrada 

da Vila Rural “Professora Judite de Oliveira Rodrigues”, da rodovia até a 
casa do Sr.º José Luiz Moreira e a estrada que dá acesso à casa da Sr.ª 

Maria da Gloria Silva. Indicação nº 074/2023 de autoria do vereador 
Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Sr.º Prefeito Municipal a 

viabilidade de fazer recapeamento asfáltico sob pedras irregulares nas 

ruas das duas vilas rurais. Indicação nº 075/2023 de autoria do 
vereador Valdeci Ribeiro de Maia. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito 

Municipal, estudos no sentido de dar continuidade na construção de 
Galeria, da Rua Marte com a Rua Titânea. Em seguida, o Sr. Presidente 

Pedro Alberto Arrigo passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando 
a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 

Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Oscar Pereira da Silva desejou boa noite à todos e reforçou uma 

indicação do vereador Nelson sobre a aquisição de um gerador de energia 
para a unidade básica de saúde. Explicou que as quedas de energia estão 

acontecendo frequentemente na cidade, o que traz o risco de perderem 
algumas vacinas, então para segurança da UBS seria bom adquirissem 

esse gerador de energia, então pediu que o prefeito e o vice, que também 
já foi secretário da saúde, faça essa aquisição e resolva esse problema 

da saúde. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 

Figueredo desejou boa noite à todos e fez alguns agradecimentos ao 
funcionário Milton Vanderlei Filho por ter sido prestativo quando o 

vereador solicitou um trabalho. Também fez agradecimentos ao Willian, 
ao Leonel, e parabenizou a secretaria de esportes pelo campeonato 

municipal e regional iniciado hoje, convidando a população para estar 
prestigiando o esporte no ginásio. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Nelson Malagutti desejou boa noite à todos e agradeceu o 
vereador Oscar por ter reforçado sua indicação feita no início do mandato. 

Disse que o posto hoje é o nosso hospital, e que a natureza tem seus 
momentos de fúria, e em um eventual problema de vendaval e de queda 

de energia precisam estar preparados. A palavra ficou livre, fazendo uso 
a vereadora Sabrina Yamaji Arruda desejou boa noite à todos e 

relembrou a população que no dia 01 de outubro haverá eleição para o 
conselho tutelar, dizendo que são oito candidatos disputando cinco vagas, 

informando o nome de cada um deles. Pediu para que toda a população 
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participe e vote, para que exercessem a democracia, escolham seus 
representantes para defenderem as crianças e adolescentes. A palavra 

ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara Damaceno Cacilha 
Teodoro desejou boa noite à todos e disse que houveram algumas 

mudanças nas eleições do conselho, que este ano só poderão votar em 
um candidato, por isso a importância de todos estarem votando e 

escolhendo seus representantes do conselho. A palavra ficou livre, como 
mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: 

Colocando em segunda votação o Projeto de Lei nº 038/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 

segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em segunda votação o Projeto de Lei nº 040/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 

segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Colocando em segunda votação o Projeto de Lei nº 041/2023 a 

palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 
segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 

Colocando em segunda votação o Projeto de Lei nº 042/2023 a 
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em 

segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos. 
Encaminhando o Projeto de Lei nº 044/2023, o Projeto de Lei nº 

045/2023, o Projeto de Lei nº 046/2023, o Projeto de Lei nº 
047/2023, o Projeto de Lei nº 048/2023, o Projeto de Lei nº 

049/2023, o Projeto de Lei nº 051/2023, o Projeto de Lei nº 
052/2023, o Projeto de Lei nº 053/2023, o Projeto de Lei nº 

054/2023 e o Projeto de Lei nº 055/2023 para as comissões 

responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em primeira discussão 
o Projeto de Resolução nº 001/2023 a palavra ficou livre, como 

ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo 
aprovado por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 073/2023 

a palavra ficou livre, para poder fazer uso da palavra, neste momento o 
presidente passou à presidência para sua vice. Fazendo uso da palavra o 

vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que fez essa indicação 
pois naquele local há muita poeira e passam muitos caminhões, por isso 

faz essa indicação para que coloquem pedra irregular ou façam um 
asfalto, assim estarão favorecendo todos os moradores daquela 

localidade. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 
indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando 

em discussão a Indicação nº 074/2023 a palavra ficou livre, para 
poder fazer uso da palavra, neste momento o presidente passou à 

presidência para sua vice. Fazendo uso da palavra o vereador indicante 
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Pedro Alberto Arrigo disse que já fez essa indicação desde o inicio do 
seu mandato e que um recape sobre as pedras irá favorecer muito a 

população, pois ali há muita poeira. Pediu ao prefeito e ao setor de 
engenharia que olhe com atenção para que consigam esse recape nas 

duas vilas rurais. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani 
Alves Teixeira desejou boa noite à todos e deu apoio ao vereador Pedro 

em sua indicação. Disse que recape sobre as pedras irregulares é um 
grande objetivo da administração pública e de todos os vereadores. Disse 

que é um dos quesitos que vem cobrando desde o inicio do seu mandato 
e que é uma grande benfeitoria para o município na questão da 

infraestrutura, dizendo que fica feliz em ver que o prefeito já encaminhou 

o projeto 049/2023 que se trata de crédito adicional para inicio da lama 
asfáltica sob pedras irregulares. A palavra ficou livre, fazendo uso o 

vereador Oscar Pereira da Silva disse que gostaria de adicionar à 
indicação do vereador a construção de meio fio, que seria ótimo se a 

prefeitura fizesse o meio fio também na vila rural para que fique mais 
seguro. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso a 

indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando 
em discussão a Indicação nº 075/2023 a palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite a 
todos e disse que já vem revogando essa indicação à tempos, dizendo 

que ali é um trecho pequeno, pedindo que o prefeito olhe com carinho 
pois aquele local pode trazer riscos de insetos perigosos. A palavra ficou 

livre, como mais ninguém quis fazer uso a indicação foi colocada em 
votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para 

deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 
Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu à Deus e ao deputado Ênio pelo 

recurso de duzentos mil reais enviado, agradecendo também os demais 
vereadores que apoiam a cidade, pois sem esses recursos a cidade não 

sobreviveria. Agradeceu à presença dos visitantes e comentou sobre as 
eleições do conselho tutelar. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador 

Geovani Alves Teixeira agradeceu à Deus por mais um dia de trabalho 
onde nesses quase três anos de mandato vem executando várias 

indicações. Explicou que os vereadores não têm emendas impositivas 
então só pedem, dizendo que ele mesmo tem várias indicações feitas e 

que o prefeito executou algumas,  mas que tem fé que até o final do 
mandato ele irá executar mais algumas. Pediu que o prefeito olhe com 

carinho, pois muitas conquistas já chegaram até o povo, mas que tem 
muito à conquistar ainda. Parabenizou os eletricistas pelo belo trabalho 

que vem fazendo em relação à iluminação pública. Comentou sobre a 
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indicação que fez em seu mandato sobre a questão da festa, pois o 
município hoje não tem um lugar adequado para a festa da cidade 

acontecer, então pediu ao prefeito que compre um local adequado e 
próprio para isso. Comentou sobe o campeonato iniciado hoje, 

relembrando que fez uma indicação para aquisição de um placar 
eletrônico e um climatizador, e que infelizmente não conseguiram até o 

momento, mas que já conversou com o Willian e tentarão fazer a 
aquisição o mais rápido possível. Cumprimentou todos os presentes. A 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva 
agradeceu os visitantes presentes e aos que acompanham a sessão. 

Disse que faria um pedido verbal e gostaria que o presidente colocasse 

em votação, à respeito das indicações, dizendo que não só ele como 
outros vereadores fizeram poucas indicações. Explicou que há um acordo 

entre os vereadores e, quando uma indicação é feita, os outros 
vereadores não têm o direito de fazê-la mais, e a indicação permanece 

daquele vereador pelos quatro anos, o que, ao ser ver, é muito errado. 
Pediu então que, se todos os vereadores concordarem, que quebrem essa 

regra, pois fica difícil, uma pessoa faz cinquenta indicações e os outros 
ficam sem nada para apresentar, como já quase não tem. Pediu a 

compreensão de todos, não só para o ano que vem. A palavra ficou livre, 
fazendo uso como líder de partido o vereador Valdeci Ribeiro de Maia 

comentou sobre a indicação do vereador Nelson e disse que há muitas 
indicações simples que o prefeito pode atender, mas que há indicações 

que necessariamente o prefeito precisa colocar em prática, pois irá salvar 
vidas. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o Sr. 

Presidente Pedro Alberto Arrigo explicou que, sobre a questão do 

vereador Oscar, foi feito um acordo entre os vereadores onde o próprio 
vereador Oscar esteve de acordo na época em que foi feito. Disse que 

falta pouco tempo para este ano terminar, mas que no próximo ano 
podem fazer uma reunião e discutir esse assunto. Comentou sobre as 

indicações feitas e cobrou que o prefeito e os setores responsáveis 
atendam as indicações, pois quando os vereadores fazem uma indicação 

é porque a população o procurou, e como representantes da população 
os vereadores precisam trazer esses pedidos até o plenário. Convidou a 

população para que prestigiem o campeonato regional e municipal que 
está acontecendo, e pediu para que a secretaria de esportes repasse para 

a câmara os dias que os jogos estarão acontecendo, para que prestigiem 
também. Desejou um boa noite à todos e em seguida, declarou encerrada 

a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada 
quando lida, discutida e for aprovada.  


